

«ГЕРОЕВ ПОМНИМ ИМЕНА»!

КДНЮ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА



День Героев Отечества – это памятная дата, которая отмечается в России ежегодно 9 декабря. Памятная дата была установлена Государственной Думой Российской Федерации 26 января 2007 года.

А 28 февраля 2007 года её утвердил президент Российской Федерации В. В. Путин (Федеральный Закон №22 от 28.02.2007 года «О внесении изменений в Федеральный Закон «О днях воинской славы и памятных датах России».

Именно 9 декабря 1769 года Екатериной II был учрежден орден Святого Георгия Победоносца — высшая награда Российской империи, которой награждались военнослужащие русской армии за доблесть и отвагу, проявленные в бою.

9 декабря страна чествует кавалеров ордена Святого Георгия, кавалеров ордена Славы, Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации. В каждую эпоху есть свои герои – люди, которые отважно защищали своё Отечество, внесли огромный вклад в историю своей страны и совершили подвиг, многие из них пожертвовали своей жизнью во благо Родины. Героями становились, как прославленные полководцы, князья, так и простые люди. Но мы помним, знаем и гордимся их подвигами.

Студенты и сотрудники Пермского (Молотовского) СХИ, воевавшие в Великой Отечественной войне и награжденные Орденом Славы III степени.



#### АНФИМОВ ПЕТР ПЕТРОВИЧ



Родился 24.09.1919 г. в г. Хвалынск Саратовской области. Гвардии старший сержант, командир орудия батареи 76 мм пушек 21 гвардейского стрелкового полка 5 гвардейской Краснознаменной стрелковой дивизии 7 гвардейского стрелкового корпуса 33 армии. Западный фронт.

5 марта 1943 г. в районе Б.-Полушино прямой наводкой разбил 3 пулеметных точки противника.

Старший сержант, командир орудия 76 мм пушек 700 стрелкового полка 204 стрелковой Витебской дивизии 43 армии. 1-й Прибалтийский фронт.

В бою 26.06.1944 г. северо-западнее г. Витебска отличился при ликвидации окруженной группировки противника.

Старший сержант, командир орудия 509 легкого артиллерийского Краснознаменного полка 5 танкового корпуса. Отличился при отражении контратаки под д. Лапсас.

Награжден: дважды орденом Славы III степени (1944), орденом Отечественной войны I степени (1986), медаль «За отвагу» (1943).

## ЖАРАТКОВ ИВАН ФЕДОРОВИЧ





Родился в семье крестьян. Школу окончил в 1941 г. и в сентябре был призван в РККА. Прошел путь от рядового красноармейца до капитана. 1196 самоходноартиллерийский полк 295 стрелковый полк 183 стрелковой дивизии. Воевал на 1-ом Украинском и 2-ом Белорусском фронтах, был трижды ранен. В 1944-1945 гг. участвовал в освобождении Польши и Германии. Награжден орденом Славы III степени (1945), орденом Отечественной войны I степени (1985), медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» (1945), «За трудовую доблесть» (1945). После демобилизации окончил в 1948 г. юридическую школу. По совместительству работал ассистентом кафедры экономики Пермского СХИ. Уволился из института в 1968 году.





Герман Николаевич Колясников родился в 1914 г. в с. Кумош Удмуртской АССР в крестьянской семье.

Мобилизован в РККА в 1942 г. Воевал на Юго-Западном фронте с 1942 по 1944 гг. Минометчик. Был ранен, левая стопа ампутирована.

Награжден: орденом Славы III степени (1948), медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» (1947).





## КРОПАНЦЕВ ИВАН МИХАЙЛОВИЧ

Родился в 1906 г. в с. Илиш бывшего Кыновского района (Шалинского) Свердловской области в семье рабочего.

Призван 30.01.1943 г. Карагайским РВК. Политрук. Направлен 05.02.1943 г. в 169 СД эшелон.

Гвардии старшина, командир отделения 5 стрелковой роты 97 гвардейского стрелкового полка. 1-й Прибалтийский фронт.

Легкое осколочное ранение в правую ногу получил 14.12.43 г. в д. Пуляхи Витебской области. Парторг роты воодушевил бойцов, лично вел в атаку на противника. Руководил отделением, оставаясь на поле боя до выполнения задачи. Награжден: орденом Славы III степени (1944)

### ЧУХЛАНЦЕВ ФИЛИМОН ГРИГОРЬЕВИЧ



Родился 3.03.1903 г. в д. Бисарка Удмуртской АССР в рабочей семье.

В РККА призван в июле 1942 г. Красноармеец, связист минометной роты 741 стрелкового полка, Ленинградский фронт.

Служил до сентября 1945 г. Имел три ранения.

Награжден: орденом Славы III степени (1944), медалью «За оборону Ленинграда» (1942), «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» (1945).





### ШТЕЙНИКОВ НИКОЛАЙ ПЕТРОВИЧ

Родился Николай Петрович в крестьянской семье. В 1930 году учился в Березниковском ФЗУ, получил специальность столяра. В 1932–1936 гг. учился в Кудымкарском сельскохозяйственном техникуме. Получил распределение на работу старшим агрономом в Кудымкарском райзо.

В 1936 году принят в Пермской сельскохозяйственный институт, который окончил с квалификацией агроном-полевод.

Красноармеец. Пулемётчик 491 стрелкового полка 159 стрелковой дивизии Воронежского фронта.

Награждён медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» (май 1945 г.), «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» (июнь 1945 г.), орденом Славы III степени (ноябрь 1947 г.), орденом Отечественной войны II степени (февраль 1985 г.).

#### Источники:

w20%E1%E0%F2%E0%EB%FC%EE%ED.pdf
http://pgsha.ru:8008/books/%CE%ED%E8%20%F1%F0%E0%E6%E0%E3%E

88%F1%FC%20%E7%E0%20%D0%EE%E4%E8%ED%F3.pdf
https://historyrussia.org/sobytiya/g-dekabrya-v-nashej-strane-

# БЛАГОДАРИМ ЗА ВНИМАНИЕ!